

ANEDOTORIO DE GUERRA

El general Aranda estuvo en zona roja

De una charla con Luis de Armiñán

Per JUAN MIRALUZ

Sobre unas reglamentarias botas altas de soldado, puede muy bien eruirse el señorío de un admirable espíritu literario. Si, como en el caso que vamos a referirnos hay armonía, contenido y continente, las botas militares adquirirán nuevo lustre y la pluma más honor, que unas y otras, compenetradas en igual elevada disciplina, pueden asombrar mundos y ganar eternidades, en lides de empeños gloriosos y batallas de credo.

Y sin más preámbulos, como confirmación indiscutible de cuanto dejamos escrito y para evitar, lector, los esfuerzos mentales a que pudieran obligarte tus deseos de llevarnos la contraria, he aquí las pruebas:

Luis de Armiñán, emocionada y brillante pluma victoriosa, sobre un par de botas reglamentarias. Para completar la presentación, añadiremos confidencialmente que el alférez Luis de Armiñán, no se ha enterado de que sobre sus notas literarias, tan rotundamente magníficas, suele encaramarse, triunfadoras, su bondad, su nobleza, su gentilsima y cordial sencillez. Además, tiene la suerte máxima a que puede aspirar un soldado: a servir a las órdenes del general Aranda.

Le sacamos casi a tirones de la residencia oficial de su excelencia. Armiñán ha vivido en todos los frentes los días interminables y trágicos de la guerra y debe de tener muchas cosas que contar. Si lográsemos que atrase sus recuerdos, partiríamos el regalo con los lectores.

Sabíamos que el singular cronista, es capado de Madrid, fué escondido en San Sebastián por su hermano José Manuel, más tarde teniente voluntario, muerto heroicamente en Pozoblanco; conocíamos sus andanzas, como cronista oficial de Talavera a la Ciudad Universitaria; sus correrías por los frentes de Bilbao, Brunete y Santander, y su incorporación al Ejército, en Rivas de la Leña. En los periódicos quedaron testimonios magníficos de sus actividades literarias, prodigiosas cartelas anecdóticas de la guerra en León y Asturias, en Teruel, en el Maestrazgo y Levante, siempre tras esos fieros mozos del Cuerpo de Ejército de Galicia que, conducidos por el general señor, imbuído y muy extraordinario general padecido Aranda, como le llaman en Oviedo, patinaron la Cruz de Santiago que lleva sobre el corazón con ciertos norteños y brisas de Levante. Pero tras lo que andamos nosotros, es tras la emoción inédita, y Luis de Armiñán nos la ofrece generoso.

En el remanso apacible de La Rosaleda, Luis evoca fácilmente. Hechos e imágenes perfilando, con aliento de vida, en los matices del relato.

—En Alcolea, al llegar a un puesto telefónico, me dieron la noticia de la muerte de mi hermano. Subí al coche y, abstraído en mi dolor, me metí en campo rojo. Unos disparos e instintivamente apagué las luces, vuelvo el coche y rehago el camino a toda velocidad... Cuando amanecía volvía a sentir la pena del querido hermano muerto...

—Otra vez —continúa— al pasar por Corconte, camino de Reinosa, me sorprendieron con un entusiasta recibimiento insólito. Un grupo de mujeres vitoreaban a España y a Franco. Al llegar a Reinosa me dijeron que a las 12 se entraría en Corconte, en poder de los rojos todavía, cuando yo atravesé el pueblo. La tercera vez que estuve en campo rojo, fué acompañando al general Aranda. Sin la serenidad de éste, hubiésemos caído todos, muertos desde luego, en poder de los marxistas. Fué el día de la toma de Vinaroz. El general dispuso que nos trasladásemos a dicha plaza.

Rompía marcha su coche, con el correspondiente banderín, y detrás los dos, con los oficiales de su Estado Mayor. Distruido el general con la charla del coronel que le acompañaba, no se percibió que al llegar al cruce de San Mateo, el conductor tomó el camino de la derecha. Cuando nos dimos cuenta, estábamos en Benicarló. Una calle estrecha, interminable, por la que iban y venían gran número de milicianos armados, que se arriaban a la pared, para dar paso a los coches. El chófer, parado, intentó parar, pero el general, con su asombroso dominio de las situaciones difíciles, le ordenó que siguiese hasta la plaza y diese allí la vuelta. Y poco después salíamos del pueblo por la misma calle que habíamos entrado. Un banderín nacional enhiesto y tremolante, como un reto.

Luego, el admirado compañero nos cuenta sus tres nochebuenas en el frente, lejos de los suyos, como tantos.

—La segunda, singularmente, no podré olvidarla. Estábamos en Santa Eulalia, disgustados todos por la imposibilidad de ir a socorrer a los heroicos defensores de Teruel, cuando el general Queipo de Llano llamó por teléfono, para darme la noticia de que mi madre acababa de desembarcar en Gibraltar. Salté de gozo, pero mi alegría duró poco. Al sentarnos a la mesa para cenar, el coronel, queriendo aliviar nuestra tristeza, nos dirigió unas sentidas palabras, que no hicieron más que ahondar nuestra nostalgia. Pensé en mis padres,

en mi mujer y en mi hijo querido y la cena "familiar" preparada por nuestro bondadoso coronel, fué un tormento más en el duelo de todos.

Otra vez un silencio largo y en el silencio el batir de los rosales.

Luis Armiñán termina.

—¡De no valernos esa fe asombrosa ciega, absoluta en el Caudillo y su victoria, a estas horas no quedaría un español sin un mordisco mortal en el corazón, ni una razón en tela de juicio!... ¡Son muchos, tres años de guerra!... "La pájara pinta" la escribimos ¡para no mordernos! Vivíamos en la misma casa el comandante Aranda, Arijita y yo. Los tres solos. Se pasaban los días sin que nos dirigiésemos la palabra. Nos rehuíamos como enemigos; nos mirábamos recelosos, con encono; salíamos a tomar el sol, cada uno por su lado...

Es la terrible neurastenia de la espera. En la guerra, lo espantoso es la quietud. Un día, el comandante Aranda, presintiendo que llegásemos hasta tirarnos piedras, ordenó hacer algo, lo que fuera, para evitar volvernos locos. Dos escritores y un músico no podían hacer más que una zarzuela. Y así surgió "La pájara pinta".

El crisol donde cada día se funden millares y millares de joyas de tus hermanos, espera también tu donativo de oro.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Declaraciones de Chamberlain sobre las negociaciones con la U. R. S. S.

LONDRES.— Esta tarde, la Cámara de los Comunes se hallaba atestada de diputados y público cuando el primer ministro, Chamberlain, ha iniciado su tan esperada declaración sobre la marcha de las negociaciones anglo-soviéticas.

En su comienzo, Chamberlain se ha referido a la declaración hecha pública en Moscú; sobre las proposiciones del Gobierno británico, y ha dicho que, al parecer, están basadas en una mala interpretación de las sugerencias presentadas. Continúan las conversaciones y, por lo tanto, la Cámara no puede esperar que yo trate de estas cuestiones. Sin embargo, considero justo presentar a la Cámara el punto de vista de la declaración de Moscú en líneas generales.

Recientemente, el Gobierno ha aceptado obligaciones definitivas respecto de ciertos Estados de Europa oriental, siguiendo la política de asistencia a aquellos Estados en caso de que se intentara amenazar a su independencia. El Gobierno tomó a su cargo esas obligaciones, sin invitar al Gobierno soviético a participar directamente en ellas, en vista de que tal sugerencia inevitablemente ocasionaría ciertas dificultades.

Por este, el Gobierno indicó ante la URSS que debiera hacer por su propia fuerza una declaración de efecto similar a la hecha ya por el Gobierno británico, en el sentido de que en caso de que la Gran Bretaña y Francia se vieran comprometidas en las hostilidades, en cumplimiento de las obligaciones aceptadas, el Gobierno soviético, por su parte, expresase estar dispuesto también a prestar ayuda si fuera de desear.

«Tal declaración, si el Gobierno soviético cree que puede hacerla, estima el Gobierno británico que está de acuerdo con la reciente afirmación de Stalin, de que es la política del Gobierno soviético apoyar a los países que pudieran ser víctimas de agresión y que estén dispuestos a defender su propia independencia.»

Chamberlain ha continuado diciendo que casi simultáneamente, el Gobierno soviético indicó un plan más amplio y más rígido, el cual, a pesar de otras ventajas que pudiera presentar, en opinión del Gobierno británico, tiene que originar, inevitablemente, las mismas dificultades que sus propias propuestas tendían a evitar. En vista de esto, el Gobierno indicó al soviético la existencia de estas dificultades. Al mismo tiempo, hizo ciertas modificaciones a su proposición anterior. Especialmente, hizo patente el hecho de que no formaba parte de su intención que el Gobierno soviético se comprometiese a intervenir sin tener en cuenta a Inglaterra y Francia ya le había hecho así, en cumplimiento de sus obligaciones. El Gobierno británico añadió que si el Gobierno soviético quería intervenir por su propia cuenta en el Continente, en el caso de que Gran Bretaña y Francia interviniesen, el Gobierno británico, por su parte, no opondría objeción alguna. Lord Halifax se expresó ayer con Malsky, quien le explicó que el Gobierno soviético no ve aún claro si, según la propuesta del Gobierno in-

LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

EN AGRICULTURA

El ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fué cumplimentado en la mañana de ayer por los jefes provinciales de Palencia y Almería.—FARO.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, recibió ayer la visita del general jefe de la Cuarta Región Militar, don Eliseo Alvarez Arenas y del Conde de Mora, que le hizo entrega de un donativo de 25.000 pesetas.

EL GENERAL ALVAREZ ARENAS EN BURGOS

Ayer llegó a Burgos, procedente de Barcelona, el general jefe de la cuarta región militar, don Eliseo Alvarez Arenas.

El general Alvarez Arenas visitó durante el día de ayer a varios ministros con los que cambió impresiones respecto a problemas de interés para Cataluña.

La repatriación del Tesoro Nacional

Es esperado en Irún el primer tren con el que empieza la repatriación del Tesoro Nacional que los rojos mandaron al extranjero, y que ha sido recuperado en Ginebra.

Seguidamente, en 25 vagones y dos plataformas, esta primera expedición del Tesoro Nacional continuará su viaje hasta Madrid.

El traslado de los Ministerios a Madrid

Según informaciones que parecen exactas, el Ministerio de Organización y Acción Sindical se trasladará hoy a Madrid y quedará definitivamente instalado en su edificio de la capital de España el próximo sábado.

El Ministerio de Hacienda, que ha enviado ya a Madrid algunos de sus Servicios, y bastantes funcionarios, quedará establecido en lo que queda de mes en su edificio de la calle de Alcalá.

Lo mismo ocurrirá con el Ministerio de Industria y Comercio.

En cuanto al de Defensa Nacional, parece que se trasladará a Madrid en los primeros días del próximo mes de Junio.

Del Ministerio de Asuntos Exteriores marchó ayer a Madrid una comisión encargada de examinar el edificio de la Plaza de Santa Cruz donde estaba instalado el antiguo Ministerio de Estado, para apreciar los daños que en él existen y las obras que hay que realizar en el mismo. Según el informe anticipado por los arquitectos, se necesitarán por lo menos dos meses para el arreglo.

La Diputación de Burgos

AGUERDA SOLICITAR LA LAUREADA DE SAN FERNANDO PARA EL GENERALISIMO Y ASISTIR A LAS FIESTAS DE LA VICTORIA EN MADRID

Ayer celebró su sesión, semanal la Comisión gestora de la Diputación provincial, que acordó adherirse con todo entusiasmo a la petición de otras Corporaciones municipales y provinciales de solicitar para S. E. el Generalísimo Franco la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Asimismo acordó transmitir a la Diputación de Madrid el deseo de la Corporación burgalesa de asistir, como Diputación de la provincia en la cual se halla el Gobierno, a las magnas fiestas de la Victoria que han de celebrarse en aquella capital.

Información de Madrid

CONTINUAN LAS DETENCIONES EN MADRID

MADRID.— Se han efectuado las siguientes detenciones:

Francisco Herranz Hoyos, guarda freno de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante, jefe de milicias que intervino en varios asesinatos y saqueos.

Vicente Gómez Rubio, que denunció en Móstoles a Ismael Rodríguez, que fué asesinado.

Andrés Piñero y Enrique López, convicto y confeso de haber asesinado a Gregorio Bermejo.

Faustino de Dios que detuvo al vecino de Gascónes, Ramón Bermejo, al que tustió.

Epifanio Alvarez González, que contribuyó a la voladura de la fábrica de electricidad de Montejo.

Petra Pascual, que intervino en el fusilamiento del párroco de Torrehermosa.

Luis Chapado, acusado de haber matado a golpes de hacha a varios seminaristas de Las Villas.

Mariano Chapado, hermano del anterior, a quien también se acusa de haber asesinado a cuarenta personas.

Agustín Barrios y Gabriel Sánchez, el primero autor de veintitrés asesinatos.

Adrián Martín Aguado, acusado de hacer varios disparos contra la madre de Lázaro García, que murió a consecuencia de ellos.

Nieves López Lagaz, Josefá Acevedo Guerra y Vidal Medrano, acusados, con otros numerosos de cometer asesinatos.

Julián Saldaña, de Fuentesduena del Tajo, uno de los responsables de los crímenes que allí se cometieron.

Francisco Cuenca, secretario del centro socialista del Pacífico, que ordenó varios asesinatos, entre ellos el del señor Estrella, encargado de la fábrica Vinardell.

Juan José Tachón, de las Juventudes socialistas, que intervino en el asesinato del prior de la basílica de Atocha.

Francisco Pozas y Gabriel Pelajo, de las milicias armadas y de los piquetes de ejecución de la checa roja del Cinema Europa, que interviniéron en una expedición a Cebrosos en la que fueron asesinadas sesenta personas.—FARO.

La potencia de la Marina italiana y su próximo aumento

No puede esperarse que francés al, u to sacrifique su vida por Dantzig

EL PRESUPUESTO DE LA MARINA ITALIANA

ROMA.— El subsecretario de la Marina, Cavagnari, en el informe presentado esta tarde sobre el presupuesto de su Ministerio ante la Cámara de los Fascios y Corporaciones, ha declarado que todas las situaciones políticas probables o posibles a que Italia deberá hacer frente en el futuro, le obligan a contar con su potencia naval en el más alto grado.

Los programas de construcciones navales que el Gobierno fascista anunció estos últimos años, o bien han sido realizados o van a ser terminados rápidamente. En breve Italia contará en total con cuatro acorazados de 35.000 toneladas cada uno, acorazados modernizados de 26.000, 19 cruceros de gran tonelaje, 12 cruceros minadores rápidos, unos 60 grandes contratorpederos y unos 70 torpederos y aviones, más de 100 submarinos y algunas flotillas.

Se ha establecido un nuevo aumento de la flota, que ha sido definido por el Duce, así como el programa relativo a la construcción de nuevos cruceros de gran tonelaje y a las especiales características de algunas escuadrillas de contratorpederos, un nuevo grupo importante de submarinos y de otros barcos auxiliares, cuya construcción comenzará este año.

El subsecretario ha añadido que toda la flota realiza hoy prácticas como en acción de guerra, y que la colaboración aeronaval ha señalado este año progresos muy notables. Ha terminado afirmando que las fuerzas navales italianas son aguerridas y poderosas, y que sus reservas son de naturaleza a hacer frente también a un conflicto de larga duración. Esto permite a Italia mirar al porvenir con serenidad.

El discurso ha terminado con una manifestación imponente a la Marina. STEFANI

EN FRANCIA CONSIDERAN URGENTE LA COLABORACION DE LA U. R. S. S.

PARIS.— Volviendo a examinar la cuestión de la colaboración entre Francia, Inglaterra y la URSS, los periódicos oficiales escriben hoy que es más necesario establecer, lo más rápidamente posible, los términos de esta colaboración en el aspecto militar, ya que los éxitos y estrategias franceses han com-

probado que la colaboración de Turquía no podría ser efectiva más que en el caso de que ésta fuera garantizada por la colaboración militar de la URSS.

STEFANI

ASALTAN A UN COBRADOR Y LE ROBAN 775.000 FRANCO

BRUSELAS.— Un cobrador fué asaltado esta mañana a la salida del Banco Nacional por dos individuos que le agredieron con una barra de hierro, apoderándose de su cartera que contenía 775.000 francos y emprendieron la huida en un coche robado.—STEFANI

UNA MUCHACHA QUE CAMBIA DE SEXO

ESTAMBUL.— Después de intervención quirúrgica sufrida en el hospital de Estambul una joven de sexo incierto, llamada Emina, ha sido transformada en un apuesto muchacho.—STEFANI

HALIFAX RECIBE A BLUM

LONDRES.— León Blum ha visitado el Foreign Office donde ha celebrado una extensa conversación con Lord Halifax.

EL CORONEL BECK RECIBE A POTEMKIN

VARSOVIA.— Beck ha recibido esta mediodía a Potemkin en audiencia y se cree que después almorzaron juntos.

El ministro soviético marchó de esta ciudad a las 4,45 con rumbo a Moscú. FARO

LA GARANTIA FRANCO-INGLESA A POLONIA DEJA A ESTA LA FACULTAD DE DECIDIR LA GUERRA O LA PAZ

PARIS.— El diputado Marcel Deat calificó de gran importancia decir que a los polacos se les debe dar la posibilidad de recurrir a las armas con la certeza de que Francia e Inglaterra vendrán en su ayuda en cualquier momento.

Recientemente, en un artículo publicado en "L'Oeuvre", Marcel Deat dió lugar a un gran revuelo al declarar que no puede esperarse que francés alguno sacrifique su vida por Dantzig.

Respondiendo a estos ataques, en otro artículo publicado esta mañana en el mismo periódico, Deat dice que a juzgar por el gran número de cartas que ha recibido, todo lo que ha hecho no ha sido más que expresar en voz alta la opinión de miles de compatriotas suyos. Continúa diciendo que aunque parezca extraño, aun existe un gran número de gentes en Francia que tienen sus opiniones propias personales sobre cuestiones políticas.

A continuación reitera su propia opinión personal sobre la cuestión de Dantzig. Sostiene que es un problema que ofrece posibilidades de llegar a una solución. Lo mejor que puede hacerse es tomar como punto de partida esta opinión. Por otra parte, la garantía unilateral dada por Francia e Inglaterra a Polonia para decidir si debe ha-

La potencia de la Marina italiana y su próximo aumento

No puede esperarse que francés al, u to sacrifique su vida por Dantzig

EL PRESUPUESTO DE LA MARINA ITALIANA

ROMA.— El subsecretario de la Marina, Cavagnari, en el informe presentado esta tarde sobre el presupuesto de su Ministerio ante la Cámara de los Fascios y Corporaciones, ha declarado que todas las situaciones políticas probables o posibles a que Italia deberá hacer frente en el futuro, le obligan a contar con su potencia naval en el más alto grado.

Los programas de construcciones navales que el Gobierno fascista anunció estos últimos años, o bien han sido realizados o van a ser terminados rápidamente. En breve Italia contará en total con cuatro acorazados de 35.000 toneladas cada uno, acorazados modernizados de 26.000, 19 cruceros de gran tonelaje, 12 cruceros minadores rápidos, unos 60 grandes contratorpederos y unos 70 torpederos y aviones, más de 100 submarinos y algunas flotillas.

Se ha establecido un nuevo aumento de la flota, que ha sido definido por el Duce, así como el programa relativo a la construcción de nuevos cruceros de gran tonelaje y a las especiales características de algunas escuadrillas de contratorpederos, un nuevo grupo importante de submarinos y de otros barcos auxiliares, cuya construcción comenzará este año.

El subsecretario ha añadido que toda la flota realiza hoy prácticas como en acción de guerra, y que la colaboración aeronaval ha señalado este año progresos muy notables. Ha terminado afirmando que las fuerzas navales italianas son aguerridas y poderosas, y que sus reservas son de naturaleza a hacer frente también a un conflicto de larga duración. Esto permite a Italia mirar al porvenir con serenidad.

El discurso ha terminado con una manifestación imponente a la Marina. STEFANI

EN FRANCIA CONSIDERAN URGENTE LA COLABORACION DE LA U. R. S. S.

PARIS.— Volviendo a examinar la cuestión de la colaboración entre Francia, Inglaterra y la URSS, los periódicos oficiales escriben hoy que es más necesario establecer, lo más rápidamente posible, los términos de esta colaboración en el aspecto militar, ya que los éxitos y estrategias franceses han com-

probado que la colaboración de Turquía no podría ser efectiva más que en el caso de que ésta fuera garantizada por la colaboración militar de la URSS.

STEFANI

ASALTAN A UN COBRADOR Y LE ROBAN 775.000 FRANCO

BRUSELAS.— Un cobrador fué asaltado esta mañana a la salida del Banco Nacional por dos individuos que le agredieron con una barra de hierro, apoderándose de su cartera que contenía 775.000 francos y emprendieron la huida en un coche robado.—STEFANI

UNA MUCHACHA QUE CAMBIA DE SEXO

ESTAMBUL.— Después de intervención quirúrgica sufrida en el hospital de Estambul una joven de sexo incierto, llamada Emina, ha sido transformada en un apuesto muchacho.—STEFANI

HALIFAX RECIBE A BLUM

LONDRES.— León Blum ha visitado el Foreign Office donde ha celebrado una extensa conversación con Lord Halifax.

EL CORONEL BECK RECIBE A POTEMKIN

VARSOVIA.— Beck ha recibido esta mediodía a Potemkin en audiencia y se cree que después almorzaron juntos.

El ministro soviético marchó de esta ciudad a las 4,45 con rumbo a Moscú. FARO

LA GARANTIA FRANCO-INGLESA A POLONIA DEJA A ESTA LA FACULTAD DE DECIDIR LA GUERRA O LA PAZ

PARIS.— El diputado Marcel Deat calificó de gran importancia decir que a los polacos se les debe dar la posibilidad de recurrir a las armas con la certeza de que Francia e Inglaterra vendrán en su ayuda en cualquier momento.

Recientemente, en un artículo publicado en "L'Oeuvre", Marcel Deat dió lugar a un gran revuelo al declarar que no puede esperarse que francés alguno sacrifique su vida por Dantzig.

Respondiendo a estos ataques, en otro artículo publicado esta mañana en el mismo periódico, Deat dice que a juzgar por el gran número de cartas que ha recibido, todo lo que ha hecho no ha sido más que expresar en voz alta la opinión de miles de compatriotas suyos. Continúa diciendo que aunque parezca extraño, aun existe un gran número de gentes en Francia que tienen sus opiniones propias personales sobre cuestiones políticas.

A continuación reitera su propia opinión personal sobre la cuestión de Dantzig. Sostiene que es un problema que ofrece posibilidades de llegar a una solución. Lo mejor que puede hacerse es tomar como punto de partida esta opinión. Por otra parte, la garantía unilateral dada por Francia e Inglaterra a Polonia para decidir si debe ha-

La potencia de la Marina italiana y su próximo aumento

No puede esperarse que francés al, u to sacrifique su vida por Dantzig

EL PRESUPUESTO DE LA MARINA ITALIANA

ROMA.— El subsecretario de la Marina, Cavagnari, en el informe presentado esta tarde sobre el presupuesto de su Ministerio ante la Cámara de los Fascios y Corporaciones, ha declarado que todas las situaciones políticas probables o posibles a que Italia deberá hacer frente en el futuro, le obligan a contar con su potencia naval en el más alto grado.

Los programas de construcciones navales que el Gobierno fascista anunció estos últimos años, o bien han sido realizados o van a ser terminados rápidamente. En breve Italia contará en total con cuatro acorazados de 35.000 toneladas cada uno, acorazados modernizados de 26.000, 19 cruceros de gran tonelaje, 12 cruceros minadores rápidos, unos 60 grandes contratorpederos y unos 70 torpederos y aviones, más de 100 submarinos y algunas flotillas.

Se ha establecido un nuevo aumento de la flota, que ha sido definido por el Duce, así como el programa relativo a la construcción de nuevos cruceros de gran tonelaje y a las especiales características de algunas escuadrillas de contratorpederos, un nuevo grupo importante de submarinos y de otros barcos auxiliares, cuya construcción comenzará este año.

El subsecretario ha añadido que toda la flota realiza hoy prácticas como en acción de guerra, y que la colaboración aeronaval ha señalado este año progresos muy notables. Ha terminado afirmando que las fuerzas navales italianas son aguerridas y poderosas, y que sus reservas son de naturaleza a hacer frente también a un conflicto de larga duración. Esto permite a Italia mirar al porvenir con serenidad.

El discurso ha terminado con una manifestación imponente a la Marina. STEFANI

EN FRANCIA CONSIDERAN URGENTE LA COLABORACION DE LA U. R. S. S.

PARIS.— Volviendo a examinar la cuestión de la colaboración entre Francia, Inglaterra y la URSS, los periódicos oficiales escriben hoy que es más necesario establecer, lo más rápidamente posible, los términos de esta colaboración en el aspecto militar, ya que los éxitos y estrategias franceses han com-

probado que la colaboración de Turquía no podría ser efectiva más que en el caso de que ésta fuera garantizada por la colaboración militar de la URSS.

STEFANI

ASALTAN A UN COBRADOR Y LE ROBAN 775.000 FRANCO

BRUSELAS.— Un cobrador fué asaltado esta mañana a la salida del Banco Nacional por dos individuos que le agredieron con una barra de hierro, apoderándose de su cartera que contenía 775.000 francos y emprendieron la huida en un coche robado.—STEFANI

UNA MUCHACHA QUE CAMBIA DE SEXO

ESTAMBUL.— Después de intervención quirúrgica sufrida en el hospital de Estambul una joven de sexo incierto, llamada Emina, ha sido transformada en un apuesto muchacho.—STEFANI

HALIFAX RECIBE A BLUM

LONDRES.— León Blum ha visitado el Foreign Office donde ha celebrado una extensa conversación con Lord Halifax.

EL CORONEL BECK RECIBE A POTEMKIN

VARSOVIA.— Beck ha recibido esta mediodía a Potemkin en audiencia y se cree que después almorzaron juntos.

El ministro soviético marchó de esta ciudad a las 4,45 con rumbo a Moscú. FARO

LA GARANTIA FRANCO-INGLESA A POLONIA DEJA A ESTA LA FACULTAD DE DECIDIR LA GUERRA O LA PAZ

PARIS.— El diputado Marcel Deat calificó de gran importancia decir que a los polacos se les debe dar la posibilidad de recurrir a las armas con la certeza de que Francia e Inglaterra vendrán en su ayuda en cualquier momento.

Recientemente, en un artículo publicado en "L'Oeuvre", Marcel Deat dió lugar a un gran revuelo al declarar que no puede esperarse que francés alguno sacrifique su vida por Dantzig.

Respondiendo a estos ataques, en otro artículo publicado esta mañana en el mismo periódico, Deat dice que a juzgar por el gran número de cartas que ha recibido, todo lo que ha hecho no ha sido más que expresar en voz alta la opinión de miles de compatriotas suyos. Continúa diciendo que aunque parezca extraño, aun existe un gran número de gentes en Francia que tienen sus opiniones propias personales sobre cuestiones políticas.

A continuación reitera su propia opinión personal sobre la cuestión de Dantzig. Sostiene que es un problema que ofrece posibilidades de llegar a una solución. Lo mejor que puede hacerse es tomar como punto de partida esta opinión. Por otra parte, la garantía unilateral dada por Francia e Inglaterra a Polonia para decidir si debe ha-

Junta provincial de Beneficencia

DIA DEL PLATO UNICO

Por los equipos de cobranza del "Día del Plato Unico", se han reparado a domicilio unas declaraciones que por orden de la Superioridad han de firmar los cabeza de familia, consignando los datos en la misma contenidos; y a fin de que la Junta Provincial de Beneficencia las tenga en su poder a su debido tiempo, espero de la cordura y patriotismo de los burgaleses que en el caso de no haberlas entregado a las señorías de la cobranza, las remitan a este Gobierno Civil antes del día 15 del corriente mes.

El gobernador-presidente,
Antonio Almagro.

El alcalde de Valencia en Burgos

Ayer tarde llegó a Burgos el alcalde de Valencia, señor barón de Cárcer, el cual ha realizado diversas visitas a distintas personalidades, con el fin de resolver varios asuntos de interés para la capital de Levante.

Llegada a Roma de los Príncipes de Yugoslavia

LOS RECIBEN LOS REYES DE ITALIA, EL DUQUE Y ALTOS DIGNATARIOS

ROMA.— Saludado por los himnos nacionales de Italia y Yugoslavia, a las 9,45 entró en la estación de Roma el tren en el que viajaban los Príncipes de Yugoslavia. La estación Termini estaba santuosamente adornada. Los Reyes de Italia, el Duce, los miembros del Gobierno, los altos cargos del Partido y del Estado y el Cuerpo diplomático se hallaban presentes en la estación.

Al descender del tren, el príncipe Pablo estrechó calurosamente la mano del Rey Emperador, mientras la Reina Emperatriz y la princesa Olga se besaban afectuosamente. El Duce estrechó cordialmente la mano del príncipe Pablo y presentó su homenaje a la princesa Olga, a quien la esposa del ministro yugoslavo en Roma hizo entrega de un ramo de flores.

Después de haber pasado revista el Rey Emperador, el Príncipe y el Duce a la compañía de honor, se dirigieron todos a la sala de la estación, donde se efectuaron las presentaciones.

Cuando los Soberanos, los Príncipes y el Duce salieron a exterior de la estación, una enorme multitud con sus calurosos aplausos dió prueba de su simpatía hacia los ilustres huéspedes.

En coches, escoltados por coraceros a caballo y entre cordones de tropas, el cortejo se dirigió al palacio del Quirinal. Durante todo el trayecto la población romana continuó dando pruebas de su simpatía hacia Yugoslavia.

A las once de la mañana, acompañado del Conde Ciano, el Duce llegó al palacio del Quirinal para visitar al Príncipe Regente, Pablo de Yugoslavia.—STEFANI</

Premiando el valor

Se concede la Medalla Militar al capitán de aviación don Miguel García Pardo

S. E. El Generalísimo se ha dignado conceder la Medalla Militar al capitán de Aviación, fallecido don Miguel García Pardo por los siguientes méritos:

Al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, este oficial huyó en su avión desde Barcelona, presentándose el 18 de Julio de 1936 en Pamplona. Durante este mes y el siguiente cooperó a las operaciones en los frentes de Somosierra y Guadarrama distinguiéndose en un bombardeo sobre Ochandiano con el que deshizo una columna enemiga que se dirigía a Vitoria. En el mes de Septiembre, y en el frente de Aragón, en servicio de protección de aparatos de bombardeo, entabló el solo un combate con tres cazas enemigos, impidiendo fueran atacados aquellos. Con la patrulla del comandante García Morato tomó parte en las operaciones y combates de los frentes de Madrid, Málaga, Jarama y Pozoblanco, recibiendo felicitaciones y cooperando a la liberación de Málaga y ataque al aeródromo de Andújar, incendiando los aparatos que había en el mismo. Prestó servicio en los frentes de Zaragoza, La Granja, Huesca y Brunete y en las operaciones sobre Santander, Belchite y Asturias, distinguiéndose en la batalla aérea sobre Sariñena el día de Nuestra Señora de Loreto. Fué felicitado por el combate que sostuvo el día 24 de Enero de 1938 en el frente de Teruel y en manifiesta inferioridad con el enemigo. Sobre los Altos de Celadras, a pesar de la enorme reacción antiaérea enemiga, bajó con su escuadrilla y ametralló al enemigo, que iniciaba un ataque con gran masa de tanques, haciendo retirar a éstos y fracasando el ataque, regresando al aeródromo agotadas las municiones y con todos los aparatos tocados, por lo que mereció felicitaciones. Contribuyó a la rotura del frente de Belchite-Vivell del Río, hasta la llegada al mar, sosteniendo combates y ametrallamientos, en uno de los cuales obligó a varar a un bergantín que huía. Intervino en todas las operaciones de la batalla del Ebro y en las liberaciones de Cataluña. El 28 de Marzo último, al regreso de un servicio sobre el frente de Guadalajara, se estrelló contra el suelo, incendiándose el aparato y encontrándose gloriosa muerte en el accidente. Durante la campaña, efectuó sesientos servicios de guerra con mil cien horas de vuelo; derribó doce aviones seguros y cinco probables.

También se concede la Medalla Militar colectiva a la dotación del minador "Vulcano"

Con arreglo al artículo 16 de la Real Orden Circular de 12 de Marzo de 1920, relativa al Reglamento provisional de la Medalla Militar, S. E. el Generalísimo, con fecha 30 de Diciembre de 1938, concedió la Medalla Militar al capitán de Fragata don Fernando Abarzua, y la Medalla Militar Colectiva a toda la dotación del Minador "Vulcano". Esta Medalla Militar Colectiva, concedida por un hecho aislado, sólo podrán ostentarla los individuos de la dotación presentes en el combate.

RELACION DE HECHOS

El Minador "Vulcano" se encontraba en la noche del 29 al 30 de Diciembre de vigilancia en el Estrecho de Gibraltar, formando parte con los minadores "Júpiter", "Marte" y Cañonero "Calvo Sorelo" de un dispositivo montado para evitar la huida de Gibraltar, con rumbo a puerto enemigo, del destructor rojo "José Luis Díez" cuya salida se consideraba inminente.

En efecto, a 1 hora 08 minutos recibió el "Vulcano" señales de haberse puesto en movimiento el "José Luis Díez", avisándole momentos después iluminado por los proyectiles del "Calvo Sorelo" que guardaba la entrada en la bahía de Algeciras. El "Vulcano", muy inferior en velocidad al "José Luis Díez" maniobró a cortar su derrota, consiguiendo, llegando al abordaje entre ambos buques y causando tales averías con su fuego al "José Luis Díez" que éste varó en la Playa de los Catalanes, en el Peñón de Gibraltar, para evitar su total destrucción.

El comandante del "Vulcano" demostró mucha habilidad, pericia marinera, espíritu de sacrificio y valor militar, al atacar a un buque de mayor poder ofensivo y enorme superioridad en velocidad maniobrando a pesar de esta diferencia en velocidad con tal decisión y habilidad, que acorraló al "José Luis Díez" y

lo tuvo bajo su fuego el tiempo suficiente para causarle averías graves. La dotación del "Vulcano" demostró durante todo el combate, gran disciplina, valor y serenidad, haciendo fuego con la misma tranquilidad y precisión que si se tratase de un ejercicio, a pesar de estar los barcos abordados y del fuego que hacía el "José Luis Díez".

Burgos 26 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

DAVILA

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío 15 resguardos de depósito intransmisibles, números 179966, 179967, 179968, 179969, 179970, 179971, 179972, 179973, 179975, 179976, 179977, 179978, 181352, 182597, de pesetas nominales 59.500, 52.500, 53.500, 54.500, 48.500, 49.000, 59.000, 45.500, 33.500, 38.500, 24.500, 19.000, 50.000, 16.500, en Obligaciones Ferro-carril Pamplonés, Obligaciones Ferrocarril Prioridad, Obligaciones Fabra y Coats y Deuda Amortizable al 4 por 100 expedidos por esta Sucursal en 13 de Septiembre de 1935; 27 de Marzo de 1934 y 22 de Septiembre de 1934, a favor de doña Adelaida Huertas Cayuela y don Enriqueta Aragonés Andrade, indistintamente, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional", según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 25 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

Las relaciones franco-españolas

PARIS.— Los periódicos oficiosos escriben que después de importantes conversaciones que Daladier ha celebrado con Bonnet y con el Director general del Quai d'Orsay, Leger, con el fin de estudiar la fase actual de las relaciones franco-españolas, el Gobierno francés, vivamente preocupado de la evidente agravación de estas relaciones, ha decidido proceder a la aplicación del pacto Berard-Jordana.

De esta forma se espera mejorar las relaciones franco-españolas y desembarazarse de numerosos refugiados españoles que continúan preocupando a las autoridades francesas.—STEFANI.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío un resguardo de depósito transmissible número 104.109 de pesetas nominales 54.500; en Deuda Amortizable al 5 por 100, emitida en 9 de Octubre de 1938 a favor de don Antonio Aviño Miro y su esposa doña Raimunda Llach y Queixalós, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional" de Barcelona, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 24 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

SUSCRIPCION

Para reconstruir el Santuario de Santamaría de la Cabeza

Recaudado en el Gobierno Civil:

Nombre	Pesetas
Suma anterior	887,80
Don José Francisco Astor	25,—
Don Laudelino Tardajos	25,—
Don Roberto García Alía	5,—
Don Julio García Saenz	5,—
Don Elifio Gutiérrez	5,—
Don Máximo Ansótegui	5,—
Don José Azcona	5,—
Don Silverio Alamo	5,—
Don Alejandro Martínez	5,—
Don Epifanio Saldana	5,—
Don Pedro Rodríguez	5,—
Don José Vivar	5,—
Don Benjamín Pérez	5,—
Don Eloy Martínez	5,—
Señorita María Gloria Manrique	5,—
Señorita Sara Serna	5,—
Señorita Angeles Cebrián	5,—
Señorita María Luisa Triana	5,—
Señorita Carmen Angulo	2,—
Don José María Cebrián	2,—
Don Julián Rozas	2,—
Don Gabriel Mariscal	2,—
Don José Luis Marañón	2,—
Don Félix Rodríguez	2,—
Don Ricardo Villanueva	2,—
Una sirvienta	2,—
Señoritas Pepita y Carmen Molina Maté	5,—
Cine Avenida	500,—
Coliseo Castilla	250,—
Teatro Principal	250,—
Suma total	2.044,80

Recaudado en la Depositaria Municipal:

Nombre	Pesetas
Suma anterior	1.246,05
Don José Barrios	50,—
Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos	500,—
Suma	1.796,05
Total general	3.840,85

Continúa abierta la suscripción en la Depositaria Municipal.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito Trans. número 182.671 y Necesario número 7.053, de pesetas nominales 169.500 y 20.000, en Deuda del Tesoro al 4 1/2% E. octubre 1935, expedidos por esta Sucursal en 5 de noviembre de 1935, a favor de Sociedad Anónima Damm, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional", de Barcelona, según determinan los artículos cuarto y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona, 6 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

La Pascua del Mulud

EL ALTO COMISARIO FELICITA AL JALIFA

TETUAN.—Con motivo de la terminación de la Pascua del Mulud, en el día de ayer el Alto Comisario y demás autoridades de la zona se trasladaron al Palacio de Mexuar, al objeto de felicitar a Su Alteza Imperial el Jalifa de la Zona. Acompañaban al Coronel Beigeder, además de sus ayudantes, los generales Guerra Zagala y Sáenz de Burugala, así como el Secretario General y los principales Jefes y Oficiales de la guarnición.

En el acto que se celebró se cambiaron patrióticos discursos entre el Alto Comisario y el Jalifa, que pusieron de relieve la íntima penetración entre la nación protectora y su zona de influencia, terminando con vivas a España, al Príncipe Muly Hassan y al Generalísimo Franco.

El trayecto entre la Alta Comisaría y el Palacio de Mexuar fué cubierto por la Guardia Jalifiana en traje de gran gala, rindiéndose honores a las autoridades por la banda de música y la de cornetas de dicha Guardia. El numerosísimo público que presenció el paso de la comitiva aplaudió con entusiasmo a las autoridades, vitorearon a España, a Franco, a Marruecos y al Jalifa.

BIBLIOGRAFIA

LOS DUENDES DEL ALBAICIN, por Concepción Castell de Zabala.—La Novela Nueva.—Editorial Española, S. A. San Sebastián, 1939.

He aquí una agradable y simpática novela de costumbres granadinas escrita con soltura y gracia. Dos idios paralelos, uno de los cuales está a punto de ser trunada por la codicia paterna, sirven de marco a deliciosas escenas de la vida andaluza y al desfile de tipos plenos de casticismo. Hay en ella dos figuras de mujer bien trazadas que denotan en la autora inigualables cualidades de novelista.

Málaga, 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, Enrique Gilarranz.

Se regula el ascenso de jefes y oficiales mutilados

Se ha dictado el siguiente decreto:

El reglamento provisional del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, establece, de manera clara, los sueldos y ventajas que ha de disfrutar el personal perteneciente al mismo, según su grado de mutilación y grupo en que haya sido clasificada.

Con el régimen preceptuado quedan atendidas, en lo económico, las necesidades actuales y futuras de los generales, jefes oficiales y suboficiales mutilados absolutos o permanentes.

Pero en lo que se refiere a la situación militar en que estos beneméritos soldados han de quedar, existe otro aspecto muy digno de tenerse en cuenta por el fondo sentimental que encierra, y es éste el relativo al estacionamiento en que ha de quedar en el empleo alcanzado.

Este personal, que ha visto truncada su carrera militar en cuanto supone apartamiento definitivo de las filas activas del Ejército, ha de pasar, además, por la amargura de su forzoso y definitivo estacionamiento en el empleo que poseían al recibir las heridas que produjeron su gloriosa mutilación.

En evitación de ello, como aclaración a cuanto el citado reglamento determina respecto al particular, a propuesta del excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo único.— Los generales, jefes, oficiales y suboficiales, Caballeros Mutilados absolutos o permanentes, cualquier que sea el Arma o grupo de procedencia y que figuren en los Escalafones respectivos, seguirán las vicisitudes de sus compañeros de escala, ascendiendo a los empleos sucesivos por antigüedad cuando correspondiere el ascenso al que en su escalafón estuviera, por razón de las respectivas antigüedades en el empleo, inmediatamente detrás del mutilado bien entendido, que estos ascensos en nada modificarán los devengos reglamentarios que como tales Caballeros Mutilados perciban.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos a ocho de Mayo de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.

FRANCISCO FRANCO

El ministro de Defensa Nacional, FIDEL DAVILA ARRONDO.

Aparato de radio

sea cualquiera su marca y el estado en que se encuentren, incluso inutilizados para el funcionamiento, se compran en AUDION, Ltda.

Moneda, 14. — BURGOS

Refugiados que quieren regresar a España

ARGEL.— Noventa y ocho refugiados españoles han llegado a la estación principal de esta ciudad pidiendo ser devueltos a su país. Estos refugiados proceden de Boghar y saldrán hoy a bordo del barco francés "Termin" para Francia, desde donde serán despachados a España.

Banco de España

MÁLAGA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transmisibles número 68.604, de pesetas nominales veinticinco mil, en Obligaciones del Tesoro al 4%, expedido por esta Sucursal el 15 de enero de 1934, a favor de don Gregorio Prieto Ortiz; números 69.444 y 69.445, de pesetas nominales cinco mil y veinte mil, respectivamente, en títulos de la Deuda Amortizable al 4%, Emisión 1935, y número 69.726, de pesetas nominales veinticinco mil, en Obligaciones del Empréstito de Majanz, al 6%, expedidos los dos primeros el 18 de noviembre de 1935, y el tercero el 17 de marzo de 1936, todos ellos a nombre de don Gregorio Prieto Ortiz y don Gregorio Prieto Capón, indistintamente; y los extractos de inscripción de acciones del Banco de España, número 1.724, de dos acciones números 140.317 y 175.756; y número 1.725 de una acción número 142.722, ambos a favor de don Gregorio Prieto Ortiz como usufructuario y don Gregorio Prieto Capón nudo-propietario; número 1.718, de tres acciones números 16.879, 16.880 y 33.457, a favor de don Gregorio Prieto Ortiz como usufructuario y don Antonio Prieto Sánchez-Moreno menor de edad, nudo-propietario; y número 1.719 de tres acciones números 64.519, 84.145 y 84.146, a favor de don Gregorio Prieto Ortiz como usufructuario y doña Encarnación Prieto Sánchez-Moreno, menor de edad, nudo-propietaria, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y DIARIO DE BURGOS, de Burgos y diario "Boinas Rojas", de Málaga, según determinan los artículos cuarto y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos y extractos de inscripción, anulando los primitivos, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga, 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, Enrique Gilarranz.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

El Ayuntamiento de Burgos acuerda solicitar la Gran Cruz Laureada de San Fernando para el invicto Caudillo de España

La Corporación se complace en el entusiasmo con el que la iniciativa de que la capital de Levante se denomine en lo sucesivo Valencia del Cid

A las siete de la tarde comienza la sesión de la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta y Plaza.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada, así como la distribución de fondos para el presente mes.

Igualmente se aprueban los diversos dictámenes presentados por las distintas Secciones, en los que se adoptan los siguientes acuerdos:

Obras.—Autorizar a don Julián Campo, para cubrir la terraza de la casa número uno de la calle de Queipo de Llano.

Idem a don Dámaso Marín, para variar el emplazamiento de la alcantarilla de servicio de la barriada de casas "Doña Jimena".

Sanidad.— Conceder la propiedad de varios enterramientos en el Cementerio Municipal de San José a doña Petra Saiz de la Fuente, doña Patricia Martín Alvarez, don Secundino Núñez Bartolomé, don Fidel de la Fuente y don Moisés Rodrigo Gil.

Autorizar a don Pedro Benito Mingo, para abrir un taller de sastrería en la planta baja de la casa número 10 de la calle del Arco del Pilar y a don Moisés Feralta Minón, para instalar un motor eléctrico en la casa número 2 de la calle de Enrique III destinado a triturar piensos destinados al consumo del ganado.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuero de convocatoria

Se da lectura de los siguientes documentos:

VALENCIA DEL CID

Proposición del alcalde, como alcalde

Nuevas expediciones de viveres a España

BERLIN.— Dentro del marco de acción de socorro de las Organizaciones Alemanas para la población española, mañana saldrán para Bilbao 47 toneladas de avena y 80 de harina. A Cartagena se remitirán también 11 toneladas de avena y 290 toneladas de harina.

D. N. B.

Profesionales

F. URRACO

OCULISTA

del Hospital de Barranles

LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7

GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas

Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1556

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens

ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivénereas

Enfermedades de la Piel y Venéreas

DIATERMIA DE ONDA CORTA

Consulta de 11 a 2

ALMIRANTE BONIFAZ 13, 1.º

DENTISTA (médico)

J. DEL VAL

Plaza del Duque de la Victoria, 18

(Antes plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLON, 2 v 4

G. BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición de los servicios

provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono, 1308

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

honorario del Ayuntamiento de Valencia, secundando la iniciativa de un periódico valenciano, sobre que dicha ciudad se denomine Valencia del Cid.

Se aprueba por unanimidad.

UN LEGADO PARA EL HOSPITAL DE SAN JUAN

Se da lectura a un acta, de la que la Corporación queda enterada, levantada por la Alcaldía y testamentarios de la señora viuda de Ocejio, en la que se hace constar que se entregan al Ayuntamiento los valores que constituyen un legado que estatuyó dicha señora a favor del Hospital de San Juan.

PARA LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

Se aprueba asimismo la decisión de la Alcaldía accediendo con la cantidad de quinientas pesetas a la suscripción para la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Notas finales

LA GRAN CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO, PARA EL CAUDILLO

Finalmente, el señor Plaza propone que atendiendo a los méritos excepcionales contraídos en la gesta actual por Su Excelencia el Generalísimo, don Francisco Franco, el Ayuntamiento de Burgos, del que es presidente honorario, solicite para el invicto Caudillo de España la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Por aclamación se acepta la propuesta

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

La conferencia de los ministros de los Países Nórdicos

Las cuatro naciones desean mantenerse neutrales

ESTOCOLMO.—Después de terminar la conferencia entre los ministros de Negocios Extranjeros de Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia, que había sido convocada para tratar del ofrecimiento alemán de llevar a cabo pactos de no agresión con los cuatro países, se publicó un comunicado oficial el martes por la noche.

El comunicado declara lo siguiente: "Los ministros de Negocios Extranjeros de los cuatro países nórdicos en el curso de las deliberaciones han afirmado en primer lugar su inalterada adhesión a la declaración hecha a raíz de la conferencia celebrada el año pasado en Oslo, según la cual los Estados nórdicos están decididos ahora al igual que antes de mantenerse apartados de cualquier coacción de potencias que pudiera establecerse en Europa y que en caso de guerra entre tales coaliciones pondrán todos los medios para no verse comprometidos ellos mismos.

Basándose en esto, los ministros de Negocios Extranjeros han considerado conveniente para sus países de llegar a ser participes—individual o colectivamente—del sistema de los pactos de no agresión de mayor o menor alcance. Los ministros han intercambiado sus informaciones y puntos de vista relativos a esta cuestión. El resultado de las deliberaciones será sometido a la consideración de los Gobiernos. Los ministros están conformes en que la situación en el mundo, la cual por su política han demostrado la intención de adoptar y que están dispuestos a mantener, hace imposible que dichos países se conviertan en objeto de cualquier combinación política.

Los ministros acogen con satisfacción y con unanimidad la seguridad de cualquier otro país de respetar la integridad o independencia de los países de Europa del Norte.

Por último los ministros expresan su convicción de que en las respuestas que serán dadas a las proposiciones actualmente en cuestión, reforzarán en todas partes la confianza en la política de neutralidad imparcial que los países nórdicos mantienen.

EL JOVEN

Don Antonio Conde González,

Teniente Provisional de Infantería,
murió por Dios y por la Patria, a los 23 años de edad

Q. E. P. D.

Sus afligidos padres, don Agustín (Teniente retirado de la Guardia Civil) y doña Esperanza; hermanos, don Aurelia de San José (Religiosa Franciscana), don Arturo (Empleado en la Casa Fernández Villa Hermanos), don Lorenzo (Sargento de la Guardia Civil), doña Angeles y doña Mercedes; hermanos políticos, doña Paz Santamaría, don Antonio Miguel, doña Marcela Díaz y don Víctor Román (Industrial de esta Plaza) y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy día 11, a las diez y media en la Parroquia de San Lorenzo el Real, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.

Burgos, 11 de Mayo de 1939.

Casa doliente: Paloma, núm 14.

JEREZ

"LA RIVA"



CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLON, 2 v 4

G. BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono, 1308

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

Apuntes para la historia de la guerra

La "cultura" oficial en la zona roja

Por Pedro Villojosa

Muchos fueron los males de los rojos y por ello difícil sería pensarse de acuerdo sobre cuál de estos males fue el peor; se inclinan unos a ver como lo más perverso de ellos su tremenda criminalidad, otros, su desvergüenza, algunos, su suciedad; nosotros, sin embargo, creemos que se lleva la palma su mentira, es decir, las mentiras que dijeron y las mentiras que fueron hasta lo más profundo de su ser. Pero la más grave de sus mentiras era, sin duda, la que les hacía disfrazarse con máscaras respetables, porque en este caso la falsía resultaba proporcionada no sólo al tamaño de su mentira, sino a la nobleza del disfraz.

Uno de los que con más frecuencia se adoptaron fue el de la cultura. Ellos luchaban por la cultura, querían elevar el nivel cultural y sus intelectuales antifascistas lo gran adjetivamente de defensa de la cultura. Y sin embargo, apenas vemos sus verdaderas actuaciones, nos encontramos con el odio más feroz hacia todo cuanto significase cultura. Era esto así por principio, pues lo menos que da por la palabra cultura es la existencia del espíritu, cuya negación es la tesis primera de todo marxismo. No creo que quepa a estas alturas pensar que en la zona roja ha habido algo distinto del marxismo, sea este sustantivo como en los comunistas y socialistas o sea imitativo y adúlto, como el de los republicanos, que en la persona de sus más venerables santos alzaban dócilmente el puño y entonaban todo lo militante que podía (¡oh republicanos de «monol!» su «Joven Guardia»).

Pero si toda la vida oficial de la zona roja ha estado bajo signo comunista, ninguna lo ha estado tan particularmente como la de la llamada cultura. El comunismo se filtró en el Ministerio de Instrucción desde el día del ministro (que procuraron tener siempre en sus manos) hasta el más modesto organismo subalterno. Una vez tomadas tan ventajosas posiciones, su actividad no se hizo esperar y pronto las llamadas instituciones culturales eran una dependencia más del Ministerio. La conquista del Ministerio se hacía por y para la propaganda y a eso ha respondido toda la vida de este centro: Propagaban con el que amaban la cultura, propagaban sus doctrinas entre las cabezas intelectuales soportables, teniendo con el Ministerio el organismo que podía, sin notarse, premiar una fama o castigar una tibieza. Propagaban su veneno en las aulas infantiles escolares y en las infantiles cabezas de adultos analfabetos. Propagaban también por medio de los mismos organismos de cultura sus doctrinas morales (liberalidad sexual, desprecio a la familia, etc.) en los tunes y en las mujeres que se les sometía al aprendizaje.

Notaremos con más acentuado relieve cuanto queda dicho en la actitud de los rojos con los hombres de la cultura, es decir, con los que se ha dado en llamar intelectuales. Aquí la tesis comunista es tajante: o conquistados, y a éstos se les regalaba un carnet irrenunciable y un puesto culturalmente bello y económicamente bien retribuido, o insubornables, y entonces el exterminio era la única norma de conducta a seguir con ellos. Por este procedimiento encontraron pronto un grupo ideal que manejaba las pistolas o el regalo de una sección de fieles; a partir de esto, todo fue coser y cantar. Se firmaban manifiestos cada tercer día en los que se hacía constar la «barbarie fascista» y el alto tono cultural del Comité rojo.

Los primeros manifiestos fueron durillos de conseguir, sobre todo, por cierta resistencia de los más valerosos firmantes; pero una vez huídos (éstos o sometidos totalmente, se llegó, en cuanto a manifiestos se refiere, a una relativa abundancia, que permitía cada mañana dar a la prensa una protesta de los intelectuales antifascistas por algún pecado grave de la aviación «fascista», tal como bombardear un polvorín de retaguardia, violar el fuero universitario volando por encima del sagrado recinto cultural o perturbar con el ruido de sus motores y el miedo ajeno la tranquilidad de algún sabio que en aquel momento investigaba, en beneficio del pueblo, la enorme contribución de la URSS (a pesar de estar en construcción) a la Filología clásica.

Qué, pues, entre ellos un grupo de intelectuales piratas que superan, adueñarse de palacios y exterminar a los no adictos en íntima colaboración con la prensa. De recordar es un artículo de Margarita Nélken en «Claridad» pidiendo la cabeza de los cómplices de la evacuación de Ortega, y otro de alguien por el estilo que señaló a la turba la existencia de don Ramiro de Maeztu en una prisión de Madrid, precisamente el día antes de consumarse el asesinato de tan egregio escritor.

Ellos, que no sentían la cultura, conservaban, sin embargo, el deseo de parecer que la sentían y en este parecer (que no ser) se inspiran sus medidas para la galería tonta o criminal. He aquí unas muestras:

impidió el premio oficial que lo mandó al extranjero en misión de propaganda. Otro capítulo semejante es el salvamento de los intelectuales de Madrid que se dejaron querer y fueron llevados a Levante para librarnos de la aviación nacional. ¿Quién les salvó? «El glorioso quinto regimiento (comunista), que por aquellos días en la Ciudad Universitaria construía espléndidos parapetos con los libros de la Facultad de Letras, robaba los cuadros de los museos para hacer una «Exposición Velázquez en Rusia» y saqueaba la Biblioteca escurialense.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío dos resguardos de depósito intransmisibles número 180088 y 180089 de pesetas nominales 3.000 y 25.000 en Acciones Hispano Suizas y Obligaciones de la Compañía Transatlántica, expedidos por esta Sucursal en 25 de Septiembre de 1933, a favor de doña Asunción Vidal Folquet y doña Asunción Guell Parcet; indistintamente, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», «Solidaridad Nacional de Barcelona» y «DIARIO DE BURGOS», según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 25 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

Nuevo horario de trenes

Por la Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles se ha hecho público el nuevo servicio de viajeros en las líneas de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

A partir de hoy 11 del corriente, tendrá lugar con carácter provisional, el siguiente servicio de viajeros desde y para Madrid.

Tren directo entre Madrid-Irún y regreso

Salida de Madrid, a las 8,15. Llegada a Irún, a las 21,50.

Salida de Irún, a las 8. Llegada a Madrid, a las 21,50.

Este tren es de composición limitada a un coche de primera clase, uno de segunda y tres de tercera, con destino a Irún; llevará también un coche directo a Salamanca y coche restaurante en todo el trayecto.

Tren correo directo entre Madrid-Irún y regreso

Salida de Madrid, a las 21. Llegada a Irún, a las 19,55.

Salida de Irún, a las 9,10. Llegada a Madrid, a las 7.

Estos trenes admitirán viajeros de segunda y tercera clase para todas las estaciones de su trayecto en que tienen asignada parada.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío ocho resguardos de depósito intransmisibles, número 180034, 180035, 180037, 180040, 180042, 180043, 180047, 181350, de pesetas nominales 46.000, 3.000, 41.000, 5.000, 475, 11.400, 50.000 y 27.500. Obligaciones ferrocarril Huesca a Francia por Confranc; Bonos Energía Eléctrica de Cataluña; Ferrocarril y Minas de San Juan de las Abadesas; Ferrocarril Madrid Zaragoza y Alicante; Ferrocarril Orense a Vigo, 3 por 100; y Deuda Amortizable al 3 por 100 expedidos por esta Sucursal en 21 de Septiembre de 1936 y 27 de Marzo de 1934, a favor de doña Marina Santacana Jaques y doña Asunción Juliol Frigola indistintamente, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», «Solidaridad Nacional» de Barcelona y «DIARIO DE BURGOS», según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 25 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

La misión militar española en Roma

Actos de amistad italo-española

ROMA.—En la noche del pasado lunes, el embajador de España en el Quirinal ofreció una comida al ministro de la Guerra italiano y a varios generales, para corresponder a las atenciones que estas personalidades han tenido con la misión militar española que se encuentra actualmente en Roma.

Mientras el general García Escámez, jefe de la misión, presenciaba con sus acompañantes el acto del relevo de la guardia del Palacio de Venecia, se asomó Mussolini al balcón del mismo para saludar a los visitantes con el grito de «¡Arriba España!», que fue clamorosamente coreado por el numeroso público allí presente, que con su entusiasmo refirió su adhesión y simpatía a nuestro glorioso Ejército y a su invicto Caudillo.

LA VIDA EN LA U. R. S. S.

El odio contra Stalin

El 7 de Febrero del año actual, llegaba a la redacción del «Messenger Socialista», órgano de los socialistas rusos, una carta de Moscú, que dicho órgano reproducía. Aun cuando las informaciones sobre Rusia que el «Messenger» publica, han tenido en la mayor parte de las ocasiones confirmación real, nosotros no quisimos reproducir aquella carta, en espera, o bien de una mentis o bien de una reacción de la prensa. Ante el silencio de ésta, al cabo de cerca de dos meses, nos decidimos, naturalmente con las debidas reservas, a entresacar de ella algunos párrafos, en los que no hemos de modificar el estilo tosco del comunicante.

«Se habla mucho aquí de la próxima «democratización» del Partido comunista, anunciada por Jdanov en su reciente rapport. Esto está de acuerdo con los rumores que circulan desde hace tiempo sobre el descontento que reina en el seno del Partido... Uno de mi amigos me decía que era el propio Stalin la causa de ese descontento y desconfianza. El servilismo que imponía el jefe a los afiliados al mismo, era tal, en estos últimos tiempos, que ha tenido por efecto suscitar un odio terrible contra él. Después de la muerte de Kirov, cada vez que muere un miembro influyente del Partido se acusa a Stalin de su muerte. Hasta los que mueren con apariencia natural, son cargados en la conciencia del dictador; ejemplos: Kúbycheff, Oronkídze, María Ulianova. Y también las víctimas de los «enemigos del pueblo», como Kirov, Gorky, Menjinsky... En ambos casos, se murmura en el Partido que los que mueren son, precisamente, aquellos de los que Stalin quisiera desembarazarse».

Y a continuación, el comunicante precisa lo que se murmura con fundamento sobre cada uno de esos casos concretos. El de Gorky, muerto al poco tiempo de ciertas manifestaciones hostiles contra el régimen a raíz del último gran proceso es, sobre todo, de gran verosimilitud. Y la carta termina: «Todas estas cosas que se oyen, muestran el odio profundo que se está acumulando en los medios comunistas, contra Stalin. Y este odio se manifiesta, frecuentemente, por actos. En las últimas elecciones al Consejo Supremo, muchas papeletas electorales contenían terribles injurias contra Stalin, en lugar de los nombres de los candidatos. En la circunscripción de Moscú, de la que el propio Stalin era candidato, en gran número de papeletas aparecía la fecha 10 de Diciembre con el retrato de Tukhachevsky».

Se ha visto también en muchos cuadros escolares un dibujo en la cubierta representando un avión, cuya hélice recordaba el rostro de Stalin desfigurado por el odio y la ferocidad. Alrededor y en letras minúsculas, algunas consignas anti-stalinianas. Puede imaginarse el odio que esto significa, teniendo en cuenta la tremenda dificultad de lograr esto impunemente.

Teniendo en cuenta ese estado de espíritu, se comprende la decisión de los dirigentes del Partido de «democratizar» sus estatutos». —(E. I. A.)

La Exposición Internacional de Arte Sacro se inaugurará el día 22 de Mayo

VITORIA.—Con objeto de que la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro no coincida con otras solemnidades previstas para las fechas señaladas con anterioridad, y para facilitar la asistencia a ella de los ministros y embajadores de los países participantes, se ha señalado definitivamente una fecha, la del día 22 de Mayo, para la mencionada inauguración.

La Comisaría de la Exposición ha delegado en «Viajes Cafranga», de San Sebastián, la Internacional Turística de la Exposición. Dicha Casa cuidará de preparar viajes colectivos, tanto desde distintos puntos de España como desde el extranjero. Cuidará, asimismo, de obtener para los visitantes precios reducidos como por autocar. Pueden dirigirse a la mencionada Casa, «Viajes Cafranga», Avenida de España, San Sebastián, cuantos deseen visitar la mencionada Exposición.

Cojinetes a bolas y a rodillos

En existencia, surtido TIMKEN y demás cojinetes para automóviles y maquinaria. (Compras Stocks, cojinetes y recambios Auto) R. Torres Huguet. Claris 33, 2.º, 2.ª. Teléfono 25215. — BARCELONA

Inauguración de un alto horno en Sestao

Discurso del Ministro de Industria

BILBAO.—Esta tarde, a las tres, se ha inaugurado en la fábrica de Altos Hornos de Sestao un nuevo alto horno capaz de producir 400 toneladas diarias de lingotes de hierro. Es el cuarto de los montados por esta Factoría, que la coloca a una altura similar a las mejores del mundo.

Presidieron el acto el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes y el comandante general de Artillería señor García Pallarés, del Cuartel General del Generalísimo. Cinco mil obreros, a los que había sido concedida vacación, asistieron a la ceremonia, de la que fue madrina la esposa del ministro de Industria y Comercio, doña Joaquina Mercader, que dió fuego al nuevo horno entre una gran ovación.

Después de esta gran ceremonia, la empresa obsequió a los 5.000 obreros en una de las naves de la fábrica con un concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica de Bilbao y el maestro Cubiles.

A continuación, en la fábrica la Belga, del mismo pueblo de Sestao, reformada para la fabricación de material de artillería, se inauguraron las instalaciones que el presidente del Consejo de Administración de Altos Hornos, Marqués de Tirano, ofrece en la persona del ministro al Gobierno Nacional.

El ministro, dirigiéndose a los obreros, les dijo que el Gobierno asegurará plenamente el trabajo, pero exigirá lo mismo a obreros que a empresarios rendimiento y abnegación. Se acabó la vida fácil de las viejas edades y comienza una época de sacrificio y abnegación (Gran ovación de los obreros).

Refiriéndose después a planes de obras públicas del Gobierno, dijo en concreto que ya estaba aprobado el de construcción en España de mil locomotoras y en plan de aprobación los relativos a construcciones navales, industrias españolas del automóvil y otras muy importantes. Terminó haciendo un llamamiento a calurosos a los técnicos y obreros de las fábricas de Vizcaya, que durante los días de la guerra colaboraron cordialmente con el mando militar, las órdenes del general García Pallarés uno de los elementos que han contribuido más al triunfo de las Armas Nacionales. —FARO.

Acuerdos del Ayuntamiento de Zaragoza

ZARAGOZA.—En la sesión del Ayuntamiento se han tomado los siguientes acuerdos, entre otros menos importantes: adherirse a la petición del Ayuntamiento de Madrid de conceder la Laureada al Generalísimo, y telegrafiar en este sentido al vicepresidente del Consejo de Ministros y al ministro de la Gobernación y alcalde de Madrid, felicitándole por su iniciativa.

Protestar de la profanación de los restos de don Florencio Jardiel, deán que fue de Zaragoza y presidente de la Academia de Bellas Artes de la Económica Aragonesa de Amigos del País y del Canal Imperial, sacando su cadáver de la sepultura en Hija, su pueblo natal, y quemándole y aventando sus cenizas, y adherirse al proyectado homenaje de la Diputación y colocar su busto en un jardín público, felicitando al mismo tiempo al señor Allué Salvador, iniciador del desagravio.

Que se traslade a Madrid el alcalde con los presidentes de las Comisiones Permanente, tres concejales, el secretario y un miembro de la Junta Recaudatoria civil, para llevar a Madrid la imagen de la Virgen del Pilar que regala la Junta recaudatoria como obsequio del pueblo de Zaragoza al pueblo madrileño. —FARO.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito Trans. número 138.377, de pesetas nominales 6.000, en Obligaciones Municipales 1906, serie B, expedidos por esta Sucursal en 2 de abril de 1937, a favor de doña Rosa Calzada Rexach, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», «DIARIO DE BURGOS» y «Solidaridad Nacional», de Barcelona, según determinan los artículos cuarto y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona, 6 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

EL ULTIMO CUARTO DE HORA

Carrera de resistencia

Presupuesto que la tensión que desgarrará y enferece a Europa aprovechará a aquel de los dos antagonistas cuyos nervios le permitan llegar, con la cabeza fría y el corazón animoso al cuarto de hora final, es natural que los beligerantes presun- tos pretendan optar cada cual en beneficio propio y con exclusiva, naturalmente, de su adversario, al triunfo de la terrible prueba.

Berlín y Roma firman que no será del lado del eje, sino del lado de Occidente por donde desmaye el frente de la resistencia. Los Estados totitarios invocan una adaptación, ya antigua y consolidada de su psicología y su economía al clima de guerra larvada que respira el Continente.

La realidad es que los años pasan sin que la compensación entre pueblos y dictaduras se resquebraje (y sin que al propio tiempo nadie interrumpa a mediar el ritmo de su esfuerzo militar. No pasa invierno sin que la prensa adversaria argumente, para el siguiente, la quiebra de las finanzas de los países totalitarios, más los años pasan y la catástrofe no llega. Tantas veces cumplió el anuncio y tantas fue desmentido que la realidad es que no hay razón ya para creer en la inminencia de un colapso.

Más si los Estados del eje se jactan de resistir, la ufanía de las grandes democracias no es menor ni menos estrepitosa. El cuarto de hora final será nuestro, declaran Londres y París. Bien que se haya despertado tardíamente, nuestra voluntad de resistencia no cede a ninguna otra. Las restricciones que así en el orden constitucional como en el orden económico (impedir a sufrir nuestras poblaciones serán conllevadas con paciencia y dignidad, gracias a su madurez política y a los recursos financieros que el Estado dispone.

Argumento que si en el orden dialéctico es irrefutable, no podría convenir plenamente en el terreno de los hechos. Y los hechos son que mientras el régimen autárquico ha arrojado que se bastan así mismos, el régimen de economía liberal apenas ha iniciado una era de penitencia que se anuncia larga y cada vez más rigurosa. ¿Cuál de entrambas masas o sociedades tendrá agnate para llegar al cuarto de hora final? Interin los meses o acaso las semanas próximas despejen la incógnita, cabe vislumbrar desde ahora que el triunfo de las democracias sobre las dictaduras traerá, anejo, la absorción del sufragio universal por la idea totalitaria. Paulatinamente, la democracia británica y la democracia francesa renegarán de sus tradiciones, renunciarán sus características constitucionales y copiarán los métodos dictatoriales.

Denro de diez años, dijo Mussolini, toda Europa será fascista. En efecto, Occidente perecerá por el hierro o se purificará por el miedo que la invade. Miedo santo, regenerador. El quid está en saber si el enfermo arrojará o no la amarga medicina antes que en el pándulo de la Historia sienten el cuarto de hora decisivo.

Información de Barcelona

SIGUE LA POLICIA PRACTICANDO DETENCIONES

BARCELONA.—Por la policía ha sido detenido José Montes Piqueras, secretario del Casal de Estat Caat, en la calle de Cortes.

Durante el dominio rojo cometió numerosas fechorías.

—Ha sido puesto a disposición del juez de guerra, el súbdito alemán Emilio Fressen Clouhrath, que se inculpa de pésimos antecedentes.

Antes de la guerra se dedicaba al tráfico de tóxicos por lo que fue expulsado de su país y estuvo detenido en Inglaterra.

Ingresó como voluntario en el Ejército rojo, alcanzando el grado de capitán.

—Per fuerzas de la Guardia Civil, han sido detenidos en los pueblos de Tarrasa, Menisfort, Vilafranca, Bonaferril, Puigfoll, Moll de Santa Coloma, Martorell, San Sadurn, Canet de Mar, Caldas, Carçona, Arenys de Mar, Masquefa y Sitges, numerosos sujetos autores de innumerables delitos en el periodo rojo.

Algunos de ellos son destacados elementos dirigentes de organizaciones extremistas de los citados pueblos.

—Agentes afeitos a la plantilla de Badalona, han detenido a José Almirall Aragall, del POU, jefe de una banda que se dedicaba al saqueo de tiendas y a detener personas no afectas al marxismo criminal.

—En Badalona ha sido detenido un conocido elemento de Estat Catala llamado Valentín Ninet Abadal, conocido por el apodo de «El dimoni». Tiene 18 años y es acusado de haber participado en el asalto e incendio de iglesias.

Fue voluntario al frente rojo, alzando la granadación de cabo. —FARO.

LA INCRIPCIÓN EN LOS JUZGADOS DE DESAPARECIDOS

BARCELONA.—En el decanato de los Juzgados de primera instancia, continúa recibiendo gran número de demandas, mayores cuantía y declarativas, y principalmente peticiones de inscripción de desaparecidos, pues como se sabe, la horda asesina a muchas personas que fueron conducidas a distintos lugares de las afueras de la ciudad. Aunque alguna de las víctimas de la barbarie roja fueron enterradas, otras eran arrojadas al mar, en las costas de Gerrat.

ENVIO DE LECHE CONDENSADA

BARCELONA.—El honorable señor consejero comercial del Consulado de Francia, Sr. Gabriel, cumplimentó al alcalde a quien dio cuenta del donativo de 1319 cajas de botes de leche condensada ofrecidos por los amigos de España en París, que por mediación de la Cámara de Comercio francesa en Barcelona han sido entregadas al Ayuntamiento, el cual las ha puesto a disposición de Auxilio Social.

EL AYUNTAMIENTO SOLICITA PARA EL GENERALISIMO LA CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO

BARCELONA.—La Alcaldía de Barcelona, en cumplimiento del acuerdo tomado por la Comisión Municipal Permanente, en la última reunión celebrada ayer, ha dirigido a S. E. el vicepresidente del Consejo, general Jordana, el siguiente telegrama:

«Comisión municipal permanente, reunión celebrada ayer, acordó unánimemente y entusiastamente adherirse a la petición formulada por otras Corporaciones locales y provinciales para que S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ostente la Gran Cruz Laureada de San Fernando, exhibiendo así públicamente ser el primer héroe de la España Nacional en lucha contra los enemigos de la Patria y civilización occidental, a los que se dio dar adecuada recompensa por su heroica formación poderosa Ejército español vencedor en la segunda Cruzada de Reconquista nacional. —Firma CROZA, MATEU». —FARO.

Banco de España

BARCELONA

El fósforo es indispensable a la vida como el arado a la tierra

FOSFORO FERRERO

Indicado en todos los casos en que se trate de obtener un rápido y notable mejoramiento del estado general, una mayor capacidad y resistencia para las labores intelectuales, un aumento de la fuerza muscular con elevación del tono general de la vida somática y psíquica, un aumento del apetito y un progresivo aumento de peso.

INSTITUTO FARMACOLÓGICO LATINO - SEVILLA